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Ρύθμιση κι όχι διαγραφή των χρεών ζητάει ο ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή, ακόμη και για τους φτωχούς

Στο πλαίσιο των κοινοβουλευτικών παρεμβάσεων των κομμάτων, κατατέθηκε από τον ΣΥΡΙΖΑ στη Βουλή
πρόταση νόμου με τίτλο «Ρυθμίσεις ληξιπρόθεσμων οφειλών προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία
– Άμεσα μέτρα για την προστασία των οφειλετών». Έρχεται έπειτα από πρόσφατες αντίστοιχες προτάσεις
νόμου του ΚΚΕ και των Ανεξάρτητων Ελλήνων.

Η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ αποδέχεται ως πραγματικές τις οφειλές προς την εφορία από ΕΕΤΗΔΕ, ΕΕΤΑ,
ΕΝΦΙΑ. Δεν αναφέρεται πουθενά η κατάργησή τους, ούτε έστω για τους οικονομικά ασθενέστερους. Η
αναγνώρισή τους αντιμετωπίζεται με ρυθμίσεις καταβολής τους με μηνιαίες δόσεις μέχρι και 84 σε
αριθμό και το ετήσιο σύνολο των δόσεων να μην υπερβαίνει το 20% του ετήσιου εισοδήματος του
προηγούμενου οικονομικού έτους. Σε περίπτωση υπέρβασης του ορίου οι δόσεις επεκτείνονται αναλογικά
μέχρι την εξάλειψη της υπέρβασης.

Άρα, καμιά διαγραφή χρεών για τους μη έχοντες, μόνο μια αναστολή για 12 μήνες. Ενώ οι προσαυξήσεις
για τις καθυστερήσεις κάθε μήνα ορίζονται σε 0,5% με όριο να μην υπερβούν το 30% του αρχικού
κεφάλαιου. Για τη διαγραφή φόρων, απαιτείται δικαστική προσφυγή και με την άσκησή της χρειάζεται να
καταβληθεί το 15% της οφειλής στη ΔΟΥ. Για την επίλυση των φορολογικών διαφορών, συγκροτείται
πενταμελής επιτροπή με πλειοψηφία του κρατικών υπαλλήλων εν ενεργεία και συνταξιούχων. Για την
είσοδο στην κατοικία του φορολογούμενου απαιτείται η παρουσία εισαγγελέα και να είναι στο φως της
μέρας. Απαγορεύεται να πουληθούν ή να εκχωρηθούν καταναλωτικά και στεγαστικά δάνεια από τις
τράπεζες προς μη πιστωτικά ιδρύματα.
Το μόνο διαφορετικό είναι ότι απαγορεύει γενικώς τους πλειστηριασμούς για οφειλές κάτω των 200.000
ευρώ και προβλέπει αναστολή πλειστηριασμών μέχρι 31/12/2015 για τραπεζικά δάνεια, χρέη προς το
Δημόσιο και ασφαλιστικούς οργανισμούς πάνω από 200.000 για πρώτη κατοικία ή επαγγελματική στέγη
αντικειμενικής αξίας μέχρι 350.000 ευρώ, ακόμα και για τους οικονομικά ισχυρούς.

Με λίγα λόγια η πρόταση νόμου αποδέχεται την υπάρχουσα βασική κατεύθυνση των φόρων, αναγνωρίζει
τα απλήρωτα χρέη από τα χαράτσια, υιοθετεί τις μεθόδους: επιμήκυνση, προσαυξήσεις, έφοδοι, καταβολή
μέρους της οφειλής στη ΔΟΥ πριν από την εκδίκαση, καμιά έκπτωση για τις φορολογικές δίκες.

Προφανώς και αυτή η πρόταση, παρά τη διαχειριστική της λογική, δεν θα εγκριθεί από την υπάρχουσα
Βουλή και ο σκοπός της είναι επικοινωνιακός. Παρ’ όλα αυτά δεν έχει καμιά ριζοσπαστική πτυχή, όσο κι
αν τα φιλικά προς τον ΣΥΡΙΖΑ ΜΜΕ προβάλλουν επιλεκτικά ορισμένα σημεία της. Απέχει από το αίτημα
των κινημάτων για διαγραφή των χρεών των λαϊκών νοικοκυριών προς την εφορία. Το μήνυμά της είναι
ότι η φορολογική πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ αποδέχεται την ταξική φορολόγηση και τα τετελεσμένα και
εξαντλείται σε ρυθμίσεις τους με ελάχιστες διορθώσεις σε ακραίες επιμέρους πλευρές. Εξάλλου ο Αλ.
Τσίπρας δήλωσε «Η πρόταση νόμου που καταθέσαμε σήμερα προβλέπει άμεσα και ρεαλιστικά μέτρα».
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